

现代化建设的发展优势。

要深入推进新时代党的建设新的伟大工程，持续抓基层、强基础、固基本，建强组织体系，彰显组织功能，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为推动云南高质量跨越式发展提供坚强组织保障。在提升政治意识中厚植忠诚、在促进共同富裕中主动作为、在推动经济发展中勇于担当、在增进人民福祉中履职尽责、在维护民族团结中引领示范、在强化基层治理中冲锋在前、在勇于自我革命中作出表率。

要以增强基层党组织政治功能和组织功能为关键，以加强基层政权建设和健全基层群众自治制度为重点，以创新完善基层治理体制机制为抓手，着力破解制约基层治理效能提升的突出问题，全面提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

深入推进抓党建促乡村振兴，全面提升党建引领城市基层治理效能，持续深化边疆党建长廊建设，强化党建赋能现代产业发展，推动机关事业单位党建、新兴领域党建提质增效。

建设堪当重任的高素质干部队伍，为云南现代化建设提供有力的干部支撑

习近平总书记指出：“全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。”实现强国建设、民族复兴，关键在党，关键在人。我们党历来高度重视选贤任能，始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。早在抗战初期，毛泽东就明确提出：“政治路线确定之后，干部就是决定的因素。”进入新时代，习近平总书记反复强调：“全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。”建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，事关党和国家事业兴旺发达和长治久安，要坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤，落实新时代好干部标准，着力选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部。

省委书记王宁在全省组织工作会议上讲话时指出：“用人导向最重要、最根本、最关键也最管用。我们要一以贯之抓好选人用人工作，持续锻造政治坚定、敢为敢闯、干事创业、堪当重任的高素质干部队伍，以干部之干带领全省各族人民拼搏奋斗。”要积极适应事业发展需要，

持续优化选育管用工作，加强领导班子和干部队伍建设，拿出更加具体可行、务实管用的政策措施，激励引导广大干部奋发有为、担当作为。要坚持典型引路，激励担当作为，在主题教育中进一步深化作风革命、效能革命，大力倡导和树立“十种鲜明导向”，为云南高质量跨越式发展提供坚强有力的作风保障、能力支撑。

紧抓人才引育用留，为云南现代化建设提供人才支撑

习近平总书记指出：“全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之。”这是从更高起点、更高层次、更高目标对做好新时代人才工作作出的系统部署，凸显了人才在全面建设社会主义现代化国家中的基础性、战略性支撑地位。

人才是创新之核、发展之要、强滇之基。省委书记王宁在全省组织工作会议上讲话时指出：“抓人才就是抓发展，抓人才就是抓未来。必须紧扣‘建设面向南亚东南亚辐射中心’战略定位，真心爱才、悉心育才、诚心引才、精心用才，把云南建成人才集聚之地。”

要加强党对人才工作的全面领导，健全工作机制，加强政治引领，做好服务保障，强化考核问责，切实把人才优势转化为发展优势。各级领导干部特别是“一把手”要树立强烈的人才意识，努力把云南建设成为人才集聚之地、人才辈出之地、人才向往之地。要充分肯定成绩，找准存在问题，以服务产业、服务经济社会发展为着力点，以对云南发展高度负责的态度深入实施人才强省战略，努力把云南建设成为我国面向南亚东南亚人才新高地和区域性人才中心。

要真心爱才，牢固树立“人才是第一资源”理念，做到人才为本、信任人才、尊重人才、善待人才、包容人才。要悉心育才，加快形成有利于人才成长的培养机制，发挥高校人才培养主阵地作用，围绕服务和推动地方经济社会发展、面向经济主战场育才，着力壮大青年人才生力军，让各类人才茁壮成长、发挥作用。要诚心引才，大力实施“兴滇英才支持计划”，聚焦重点、拓宽渠道、创新方式，聚天下英才而用之。要精心用才，深化人才发展体制机制改革，充分向用人单位授权，真正为人才松绑减负，提供干事创业舞台。✎